

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 176 (2893)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 сентября 1966 года

Цена 2 коп.

В НОМЕРЕ:

- * НА РУБЕЖАХ ПЯТИ-ЛЕТКИ.
- * ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА.
- * НЕПРИЯТНАЯ ИСТОРИЯ.
- * БУДУЩЕЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ ИНДУСТРИИ.
- * СПОРТ

ВЫ СКОРО ДОГОНИТЕ НАС

ЭСТОНСКИЕ ГОСТИ
В АНГАРСКЕ

ИРКУТСК на закрытие Декады эстонского искусства прибыл второй секретарь ЦК КП Эстонии А. П. Вадер. Два дня т. Вадер знакомился с городами и предприятиями Иркутской области. Побывал он и на ангарской птицефабрике, посетил птичники, бройлерную, цех инкубации, познакомился с коллективом предприятия, с технологией производства. — Эстония, — сказал А. П. Вадер, — добилась хороших результатов в выращивании птиц. От каждой несушки мы получаем в среднем по 180 яиц. Но я вижу, что сибиряки скоро догонят нас. У вас прекрасное предприятие. К тому же предприятие с большим будущим.

И действительно, Ангарская птицефабрика растет год от года. Скоро здесь будет полностью введена в строй вторая очередь предприятия, заработает цех убоя. Из него в магазины будет поступать ежедневно 5 тонн куриного мяса. За весьма короткий срок в приангарском лесу выросло мощное предприятие по производству качественных продуктов питания. (Наш. корр.)

ДВА ГОДА снабжает Транссибирский трубопровод нефтью Ангарск, два года нефтяная магистраль перекачивает в заводские резервуары нефтеперерабатывающей темную маслянистую жиждность — башкирскую нефть. Кстати, теперь это не только башкирская. По нефтепроводу поступает и томская, и томенская; усть-балыкская и сургутская, нефть с недавно открытых месторождений в Западной Сибири.

Я бываю здесь каждый год в сентябре, в канун Дня нефтяников, и каждый раз меня преражает все та же мысль: в наше время большие и громкие дела становятся обыден-

В. М. Бабий подробно знакомит с общими показателями работы коллектива. С ним мы знакомы давно, еще со времени пуска. Он первым появился здесь, и с тех пор жизнь

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ НЕФТЯНИКА

Будни нефтяной реки

РЕПОРТАЖ

лями, будничными. Мы привыкаем к ним, они входят в нашу жизнь и остаются, лишая нас удивления перед сделанным. Давно ли газеты страны писали о ходе строительства самого длинного в мире нефтепровода Туймазы — Ангарск, о миллионах кубометров грунта, о свирепых сибирских реках, непроходимых болотах, по которым шла трасса Сейчас все позади. И лишь за малым уютным столиком дежурного оператора трубопровода чувствуешь дыхание гигантской нефтяной реки.

Ангарский эксплуатационный участок нефтепровода живет будничной жизнью, в которой, на первый взгляд, нет изменений. Но с сентября прошлого года они весьма ощутимы.

Нефтестрасса набирает силу — теперь ангарчане снабжают не только свой завод, но и отправляют в Хабаровск, на нефтеперерагонный. Это не только быстрее, но и экономичнее выгодно. То, что на станции в Тулuche делали за двое суток, ангарчане умудряются выполнить за 2 часа: отгрузить и отправить целый состав. Высвобождено почти 700 километров железнодорожного пути от нефтяных маршрутов.

Выполняет эту операцию цех налива, полгода назад созданный на участке. Руководит им один из первых нефтепроизводчиков в Ангарске Николай Журжавковский. Он-то и сообщает, что план отгрузки нефти Хабаровску выполнен досрочно — за 3 дня.

Изменилось и качество нефти, уменьшился до 1,3 процента балласт, то-есть содержание в нефти воды, механических примесей. Вступивший в разговор начальник участка

его неизменно связана с трассой. Летом за заслуги в выполнении задания семилетнего плана Владимир Михайлович награжден орденом «Знак почета».

По результатам соревнования Ангарский участок прочно занимает второе место по Западно-Сибирскому нефтепроводному управлению. Это было и в прошлом году, и в первом и втором кварталах этого года. Вот и сейчас ко Дню нефтяников они выдали около 10 тысяч тонн нефти сверх плана.

Большая работа проводится по защите трубопровода от коррозии, за лето смонтировано 9 станций катодной защиты от блуждающих токов. Заслуга в этом электриков механика Анатолия Артемова и участка мастера дренажной защиты Владимира Ступко. Неустанно несет вахту по трассе и аварийная бригада Геннадия Борисова, которая в любую минуту готова выехать по сигналу. Когда на режном переходе через Белую вышло прокладку и чтобы отремонтировать заявку требовалось остановить весь нефтепровод, борисовцы справились с ремонтом, ни на один час не оставившая подачу нефти.

Бесперебойной работе участка во многом способствует и сданный в этом году в эксплуатацию узел связи, который обеспечивает все виды выборочную связь с обходчиками, диспетчерскую по трубопроводу и коммерческие каналы.

За год сделано много. Смотришь, ходишь, слушаешь, вспоминаешь горячие будни строительства и все больше убеждаешься: в крепкие руки передали они эстафету. В надежные. **Б. ВИСЛИН.**



Взятые темпы коллектив ДОКа не снижает и в сентябре.

Высокие темпы

Хорошо стартовал во втором полугодии коллектив ДОКа № 1. Им успешно завершён июльский план. Высоких показателей добился коллектив в августе. План выполнен на 117 процентов. Значительно превышены задания по лесопилению, по половой рейке, по оконной столарке.

Половая рейка частично отплавляется на строительство Ташкента.

В цехе металлоконструкций АЭМЗ трудится Полина Дупляно. В числе первых на заводе ей было присвоено звание ударника коммунистического труда. Полина управляет 160-тонным прессом и отлично справляется с этим огромным станком, выполняя задания на 140 процентов.

На снимке: Полина Дупляно.

Фото И. АМОСОВА.

ПРИКАЗ МИНИСТРА ОБОРОНЫ СССР

Министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский подписал приказ об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих и об очередном призыве на действительную военную службу.

В приказе, в частности, говорится, что в связи с увольнением военнослужащих, выслушавших

установленные сроки службы, призываются на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, в пограничные и внутренние войска граждане 1947 года рождения, а также граждане призывных возрастов, у которых истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу. (ТАСС)



РОДИНА ПРИНИМАЕТ УРОЖАЙ

Центральное статистическое управление СССР сообщило, что из 31 августа зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) скошены в стране со 101 миллиона 301 тысяча гектаров — 86 процентов их посевов. Почти на 90 миллионах

гектаров хлеба обмолочены. Повсеместно в разгаре уборка кукурузы. Ее урожай снят с каждого второго гектара плантации.

В канун календарной осени вышли в поле за урожаем хлопкоробы, свекловоды, картофелеводы.

Колхозы и совхозы страны заканчивают вспашку полей под озиме. Работа эта неотложная. Ведь сев уже в разгаре. Пшеницей, рожью и ячменем занято 14,6 миллиона

гектаров — 36 процентов к плану. Темпы сева выше, чем в прошлом году. В хозяйствах поднято 27,5 миллиона гектаров ячби. Это четверть полей, отведенных под осеннюю вспашку. (ТАСС)

МАСЛЯНАЯ РЕКА

ДУШАНБЕ. Переработку хлопковых семян нового урожая начала маслоделательная промышленность Таджикистана. Первые тонны растительного масла выпробовала Курган-Тюбинский маслоэкстракционный завод.

В первом году новый патентный таджикский маслоседел задул 82,5 тысячи тонн растительного хлопкового масла — целую масляную реку.

АРТЕРИИ ПОЛЕЙ

ТАШКЕНТ. В Янгире началось строительство первого в Средней Азии завода гибких шлангов. Их будет выпускаться здесь несколько сот километров в год.

Гибкие шланги используются на целине для полива сельскохозяйственных культур.

В СТРОИ — БЕТОННЫЙ КОМПЛЕКС

ДИВНОГОРСКИЙ (Красноярский край). На строительстве Красноярской ГЭС начал работать мощный автоматизированный бетонный завод. Почти на два километра вытянулся его просторные шехи вдоль правобережья Енисея. У подножия Дивных гор теперь действуют два бетонных завода. Их производительность — около десяти тысяч кубометров связующего материала в сутки.



В КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. Строители треста «Анчискалминстрой», сооружающие Анчиский глиноземный завод, все делают для того, чтобы строительство завода-гиганта было завершено в намеченные сроки. Завод-гигант входит в комплекс предприятий алюминиевой промышленности, создаваемый в Красноярском крае.

На снимке: на строительстве Анчиского глиноземного завода. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.

ПОТЕРИ МАРИОНЕТОК

ХАНОП. Бойцы армии освобождения Южного Вьетнама нанесли 25 августа в провинции Ратьна сильный удар по марionеточным войскам. Они вывели из строя 250 вражеских

солдат. Кроме того, патриоты сбили один и повредили несколько американских самолетов.

МРАКОБЕСЫ ИЗ АМЕРИКАНСКОГО ЛЕГИОНА

Вашингтон. Американский легион принял на своем ежегодном съезде резолюцию, в которой призывается начать расследование деятельности всех организаций, выступающих за мир во Вьетнаме. Легионеры настаивают также на усилении репрессий против коммунистической партии США.

СОЛИДАРНОСТЬ С НАРОДОМ ВЬЕТНАМА

ПАРИЖ. Тысячи и тысячи подписей под петициями протеста против американской агрессии во Вьетнаме собраны на ста предприятий французской столицы.

Более двадцати делегаций трудящихся от различных предприятий Парижа посетили 1 сентября американское посольство, заявив свой решительный протест против варварских бомбардировок американской авиацией мирных городов и деревень Демократической Республики Вьетнам.

ЗА РУБЕЖОМ



ОДИН ДЕНЬ на установке

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

МНОГО воды утекло с тех пор, как была сдана в эксплуатацию ЭЛОУ АВТ на Ангарском нефтеперерабатывающем заводе. Вспоминаю ноябрь 1963 года — время пуска установки. Оживление царило тогда здесь: операторы, слесари, электрики, киповцы, инженеры и, конечно, журналисты. Людей было, пожалуй, не меньше, чем газетных строк, посвященных установке.

И потому сейчас, во вторую встречу с ней, показались: сюда пришла. Ни одного человека. Сдержанно-громкий голос труб да колонны, молчаливо подырающие небо. В операторной — несколько человек. Первый разговор — с Алексеем Владимировичем Панковом: замешает (на время отпуска) начальника установки. Работает здесь со дня пуска ЭЛОУ. Пришел оператором. Выпускник ремесленного училища, потом слесарь, фрезеровщик. Теперь — старший оператор, студент четвертого курса вечернего отделения политехнического института.

Алексей Владимирович крайне сдержанно рассказывает о себе (то немногое, что написала о нем, узнала от его коллег) и спешит представить проходящего мимо парня.

— Вот еще один Алексей, фамилия Завалько. И тоже здесь с первого дня. Начинать слесарем. Теперь один из самых умелых и, к слову, самых молодых работников. За короткий срок освоил технологический процесс: был оператором на ЭЛОУ, оператором на атмосферной части установки, оператором на очистке нефтепродуктов.

Панков — человек дела и, не умея много говорить, советует узнать подробности у начальника второго цеха.

С Виктором Петровичем Демидовым встретился на следующий день. Сейчас время отпусков, и потому он «повысился» в должности — временно замешает начальника цеха. Сосредоточенность, деловитость сочетаются в нем с глубокими знаниями. Благодаря им Виктор Петрович уверенно,

быстро поднялся по служебной лестнице: в 1959 году он оператор АВТ-2, в 1961 — старший оператор АВТ-1, в 1963 — заместитель начальника второго цеха. ...К пути управления подхватит двое рабочих.

— Операторы, — говорит Демидов, — следят за расходом, давлением, уровнем и температурой нефти. Геннадий Красноштанов, — кивает он на одного из рабочих, — оператор на ЭЛОУ, подготавливает нефть к переработке, кстати, электрообессоливающей установкой работает превосходнее всех одноименных установок Союза. А это Анатолий Таурский — оператор на атмосферной части, получает из нефти готовые продукты: бензин и дизельное топливо.

От Виктора Петровича узнала, что такую громадную установку обслуживают всего семь человек. Немудрено, что я бродила битых полчаса в надежде встретить хоть одного человека. Почти все члены бригады находятся в операторной. Совершеннейшие, музично чуткие приборы, расположенные на шпите управления, показывают все, даже самые незначительные изменения в технологическом процессе.

Прошу Демидова назвать фамилии тех, кто работает здесь со дня пуска, кто с первых дней упорно помогал установке достичь проектной мощности, наконец, кто сделал ее рентабельной.

Виктор Петрович называет старших операторов Александра Макаровича Бобылева и Юрия Константиновича Хомикова, механика Василия Алексеевича Ощепкова и других.

— Скоро эти пионеры ЭЛОУ АВТ передадут другим свое любимое детище. В недалеком будущем мы приступим к пуску следующей установки — Грозненского комплекса ГК-3. Это по существу будет целый завод: АВТ, термокрекинг и каталитический крекинг. Так что мы на пороге нового этапа нашей «дружбы» с нефтью.

Н. СМЕРНОВА.

КОРОТКО О ВАЖНОМ

ТАК НЕЛЬЗЯ

Вот уже около двух месяцев, как в 8-м районе закрыта мастерская, где производился ремонт часов, телевизоров, радиоприемников. Здесь же была и салонная мастерская.

Теперь жителям 8-го и 13-го районов. Цементного поселка приходится для удовлетворения бытовых нужд каждый раз ехать в город.

Н. ПРОШКИН, плотник СМУ-2.

НЕДОДЕЛКИ УСТРАНЕНЫ

В статье «Дом с изъяном», опубликованной в газете «Знамя коммунизма» за 27 июля 1966 г., говорилось о плохом качестве строительных работ на доме № 2 пятого микрорайона.

В частности, в квартире № 84. Как сообщил заместитель главного инженера СМУ-2 Т. Смирнов, в квартире № 84 устранены недостатки.

КНИГА-АГИТАТОР

МОСКВА. Издательство политической литературы выпустило в помощь слушателям школ основ марксизма - ленинизма «Хрестоматию по истории КПСС». В книгу включены произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, постановления партийных съездов, конференций и пленумов ЦК, выступления руководящих деятелей партии.

В этом же издательстве вышла в свет серия брошюр — учебно-методические пособия к изучению истории КПСС в школах основ марксизма - ленинизма.

ТАДЖИКСКАЯ ССР. Яванд-Обикьянская оросительная система — крупнейшая ирригационная стройка пятилетки. Она обеспечит орошение 87 тысяч гектаров засушливых земель, которые станут новой крупной базой по производству наиболее ценного тонковолокнистого хлопка.

Строители рыхлят в 50-летнюю Советской власти открыт путь вихской воде и оросят в Явандской долине первые 15,000 гектаров земли. На снимке — Байпазский гидроузел — главное сооружение системы. Оно поднимет уровень Вахле на 50 метров и направит воды его по многокилометровому тоннелю.

Фото В. Федина.

Фотокорресп. ТАСС.

Первый заместитель министра промышленности строительных материалов СССР Анатолий БОЛДЫРЕВ отвечает на вопросы корреспондента АПН.

Стрелы башенных кранов уже давно стали неотъемлемой частью пейзажа Советской страны. В новой пятилетке масштабы капитальных работ возрастут еще больше. Это потребует значительного увеличения производства строительных материалов.

О перспективах развития этой отрасли народного хозяйства рассказал корреспонденту Агентства печати Новости первый заместитель министра промышленности строительных материалов СССР Анатолий Болдырев.

пятилетке значительно увеличится объем крупнопанельного строительства, которое является наиболее прогрессивным. С этой целью уже в нынешнем году в стране сооружается 238 предприятий сборного железобетона и 61 домостроительный комбинат общей мощностью четыре миллиона квадратных метров жилой площади. В 1970 году выпуск конструкций крупнопанельных домов намечено довести до 20 милли-

Строительная индустрия, КАКОЙ ОНА БУДЕТ?

— Расскажите, пожалуйста, каковы перспективы индустриализации строительства в новой пятилетке?

— Мы много строим. В этом отношении наша страна прочно занимает первое место в мире. И примечательно, что масштабы капитального строительства у нас непрерывно возрастают. Если в 1961—1965 годах на эти цели было затрачено 211 миллиардов рублей (примерно столько же, сколько за десять предыдущих лет), то в новой пятилетке будет затрачено 310 миллиардов.

Особенно значительные средства вкладываются в развитие сельского хозяйства, химии, легкой и пищевой промышленности, а также в жилищное строительство. За пять лет в городах и рабочих поселках будет сдано в эксплуатацию более 400 миллионов квадратных метров жилой площади. Кроме того, в сельской местности население и колхозы построят 2—2,5 миллиона жилых домов.

Выполнение этой огромной программы капитальных работ в значительной мере зависит от промышленности строительных материалов. Наша продукция призвана способствовать дальнейшей индустриализации строительства. Сборные детали и конструкции должны быть крупными по размеру и легкими по весу, высокой заводской готовности, дешевыми и долговечными.

Научно-техническая и конструкторская мысль уже добилась в этом известных успехов. Использование прочных бетонов и предварительно напряженной арматуры позволило значительно снизить вес конструкций жилых и промышленных зданий, мостов и других сложных инженерных сооружений.

В прямой связи с развитием производства сборных деталей и конструкций, расширением их ассортимента и повышением качества находится такой важный показатель, как производительность труда. Расчеты института экономики строительства показали, что почти половина роста производительности труда за последние годы достигнута за счет прогрессивных изделий — крупноразмерных конструкций, сборного железобетона, панелей повышенной заводской готовности.

Однако многие виды материалов пока еще дефицитны и это сдерживает темпы капитальных работ. Чтобы создать прочную материальную базу строительства в новой пятилетке, наша промышленность, как и в предыдущие годы, будет развиваться опережа-

ющими темпами. Если среднегодовой прирост строительномонтажных работ в 1966 — 70 годах предусмотрен в размере 7,5 процента, то выпуск валовой продукции промышленности строительных материалов увеличится в среднем на 9 процентов в год.

За пятилетие производство цемента возрастет с 72 миллионов тонн до 100—105 миллионов, сборных железобетонных конструкций — с 36 миллионов кубометров до 80 миллионов, шифера — в 1,6 ра-

нов квадратных метров. Намного возрастет производство крупноразмерных панелей из керамзитобетона и из легких ячеистых бетонов, в частности из силикатного. Это — очень эффективные и дешевые стеновые материалы.

Принимаются меры к увеличению выпуска отделочных материалов, в том числе коврового линолеума размером на комнату, что значительно сократит ручной труд на объекте полов.

Более половины общего произ-



за, стекла оконного — в 1,4 раза, неметаллических труб — в два раза.

Конструкции для промышленных зданий и сооружений (включая и производственное сельскохозяйственное строительство) в 1970 году должны составлять около половины общего объема производства сборного железобетона. Выпуск деталей для жилищного и гражданского строительства увеличится с 23 миллионов до 30 миллионов кубометров.

Коротко говоря, задачи нашего министерства в этой пятилетке заключаются в том, чтобы ликвидировать дефицит строительных материалов, расширить их ассортимент, повысить качество, увеличить производство изделий конструктивных, способствующих дальнейшей индустриализации всех видов строительства.

— Каковы итоги первого полугодия у предприятий министерства?

— Начало обнадеживающее. План первого полугодия в целом по союзному министерству выполнен на 103,5 процента. Сверх плана произведено 660 тысяч тонн цемента, почти 50 миллионов штук условных плиток шифера, 25 тысяч тонн сортового асбеста. Почти на 30 процентов увеличен выпуск крупноразмерных асбестоцементных листов.

На Паневежском заводе в Литовской ССР успешно осваивается новая технология производства оконного стекла бездоочным методом, обеспечивающим значительное повышение качества продукции. По этому методу будут работать все новые предприятия стекольной промышленности, а также расширяться и реконструироваться.

— Что предпринимается для развития производства наиболее эффективных материалов?

— Скажу о главном. В новой

пятилетке будет выпускаться в виде крупных изделий, размером два на три метра. Применение такого шифера позволит создавать легкие полносборные здания, на шесть—семь процентов сократить расход изделий и снизить стоимость строительства. Наряду с обычным, серым шифером будет налажено массовое производство цветного.

В этом пятилетии строители получат высокопрочные виды Portland-цемента марки «800» и «900», быстротвердеющий шлакопортланд-цемент, цветные декоративные цементы различных тонов и окрасок.

Предстоит также освоить производство асбестоцементных труб повышенной плотности и труб с полимерным покрытием, которые найдут широкое применение в строительстве газопроводов. Расчеты показывают, что при использовании таких труб сооружение одного километра газопровода обойдется государству примерно на 300 рублей дешевле. При этом представляется возможность на каждом километре сэкономить около 40 тонн стальных труб.

В стекольной промышленности более чем в три раза увеличится выпуск крайне дефицитного витринного стекла. В широких размерах будет готовиться малоизвестный пока в мире высокоэффективный материал — стеклопрофилит.

Значительно расширяется производство цветных стеновых панелей из стекла типа «стемалит», стеклянных коврово-мозаичных плиток, солнцезащитного, теплозащитного и других видов стекла.

Я мог бы назвать и другие эффективные материалы, которые получают строители, но это заняло бы слишком много времени — ведь таких материалов более тридцати.

(АПН)





поднялись девушки из «Весны».

— Мы дарим артистам «Лайне» не только цветы, но и песню их композитора и художественного руководителя Геннадия Подельского «Люблю тебя, мой край родной», — заявили девушки. И со сцены под аккомпанемент музыкального ансамбля «Лайне» полилась красивая, стройная мелодия песни. Девушки из

вниманием следил за выступлением своих старших друзей. А научиться у них было чему. Программа «Лайне» отличалась своеобразием, а исполнение концертных номеров — высоким мастерством.

Что же поражает в программе ансамбля? То, что, не в пример другим эстрадным коллективам, «Лайне» строит свою программу на резких контрастах. И действительно, после эксцентричного танца Чарли (артист Анте Вяяхяйс) вдруг следовала русская народная песня «Одноручно гремит колокольчик», исполненная к тому же на трубе артистом Таллинского радио и телевидения Аби Зейдером. Эстрадные песни солистов Велло Орумете и Рудольфа Михайлова сменялись ритмичными песнями женского октета.

Артисты октета Урви Хирвоя, Лейда Кязл, Лейли Вярк, Анна Тельман, Мильви Класс, Вийви Эдьме, Мильви Таммик и Марта Самусенкова обладают высокой вокальной культурой, песни их льются стройно, гибко, изящно. Только такому ансамблю под силу трудная вокальная шутка «Имитация духового оркестра» Геннадия Подельского, исполненная а капелла, и популярная финская танцевальная песня «Ненка», переложенная Г. Подельским для «Лайне».

Концерты эстрадного ансамбля проходили в Ангарске с большим подъемом. Этот творческий подъем объяснялся и тем, что ангарчане особенно тепло и радушно встречали выступление своих старых эстонских друзей.

А. СЕМЕНОВ.



На сцене театра «Эстония».

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ВОСЬМЕРКА

ВСЕ АНГАРСКИЕ любители эстрады ждали эстонский ансамбль «Лайне» с большим нетерпением, ждали артистов, как старых и хороших друзей. Этот эстрадный коллектив, побывав в нашем городе два года назад, оставил о себе добрую память, хорошие воспоминания.

Вокальный октет «Лайне» существует вот уже шесть лет. С легкой руки его организатора, композитора Геннадия Подельского, по всей стране стали организовываться такие же ансамбли. И у нас в Ангарске вот уже шестой год на сцене Дворца культуры «Нефтяник» работает молодежный вокальный ансамбль «Весна». Эти два коллектива и встретились во время декадного концерта.

Гремели аплодисменты, ангарчане азвотлованно, с радостью приветствовали любимых артистов. И вот с букетами цветов на сцену

«Лайне» слушали восхищенно, радовались тому замечательному вокальному мастерству, которым обладает их музыкальная сестра «Весна». «Лайне» не осталась в долгу эстонские девушки тоже подарили ангарчанкам свою песню. Нельзя было без волнения наблюдать за этой трогательной и сердечной встречей.

Выражая чувство своих коллег, директор «Лайне» Пауль Кальэ так сказал о девушках:

— Нас поразила и взволновала ангарская «Весна». Особенно ее культура исполнения. Ваш ансамбль работает на уровне профессионального...

Это был хороший и заслуженный комплимент ангарской «Весне». Девушки из «Весны», все ангарчане особенно были рады такому отзыву. И на концерте, который выдался в концерт дружбы, на фемолодежный женский ансамбль с особым

ПОЧТА НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

ЗОЛОТЫЕ РУКИ ХИРУРГА

МНЕ ПРИШЛОСЬ лечиться в хирургическом отделении городской больницы. Мысль о том, что меня будут оперировать, вызвала страх. Больные, уже перенесшие операцию, успокаивали меня: «Не бойся, здесь хорошие хирурги. Они делают и не такие операции».

Мне кажется, что каждый кому пришлось перенести операцию и лечиться у замечательных людей, хирургов Николая Григорьевича Тулинова, Серафимы Федоровны Шемен-

ковой, Галины Матвеевны Матвеевой, искренне, от всего сердца благодарит их, не жалея своих сил, энергии, день и ночь оказывающих помощь, спасающих жизнь человеку.

За время, которое мне пришлось провести в больнице, я была окружена заботой медпунктских сестер, которым сердечно признательна за их душевное отношение к больным.

Хочется сказать теплое слово и санитаркам Кате Сергеевнe, Розе Тимидязаркаевой. От души за все спасибо.

М. ОБРАЗЦОВА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

Горький выходной

«Горько провел я свой выходной день. С утра до вечера ходил с мешком от kiosка к kiosку, пытался сдать стеклянную посуду», — пишет нам читатель П. Власюк. Действительно, вопрос с приемом посуды в Ангарске до сих пор еще не решен. Не однажды выступала на эту тему и наша газета, но и сегодня сдать посуду — проблема. В 86-м квартале в магазине «Радуга» висит объявление: «Приемный пункт работает ежедневно, выходной в воскресенье, принимается всякая стеклянная посуда». Но пункт очень часто оказывается закрытым.

«8 августа, — пишет тов. Власюк, — пункт был закрыт. Иногда этот kiosк бывает закрыт неделями: то приемщица заболела, то тары нет, то идет отгрузка».

Не повезло мне и в приемных пунктах 84-го квартала: тары не оказалось.

— В 75-м квартале меня на полдороге к kiosку предупредили грузчики: приема нет, идет отгрузка. Так дорога привела меня в Восточный поселок. Здесь, оказывается, уже месяц ждут нового помещения и посуду пока не принимают. Отправился в 26-й квартал. Там, в приемном пункте от магазина № 10, выстоял большую очередь, я извлекся, наконец, от банки, а бутылки из-под шампанского пришлось все-таки нести дальше: тары нет.

К счастью моему, попался мне приятель. «Иди к дяде

Саше, — говорит, — он любую посуду берет в любое время».

Итак, обойдя шесть приемных пунктов, исколесив почти весь город, человек так и не нашел места, где у него взяли бы эту стеклянную пошу. Сдать посуду, оказывается, можно только «дяде Саше». И без очереди. Правда, получишь за штуку на две копейки меньше.

Почему у «дяди Саши» всегда есть любая тара, а у торговых организаций — нет? Потому, что «дядя Саша» заинтересован в этих «операциях», а директора магазинов — нет.

Было ведь приказ начальника урса т. Попова, обязывающий все отделы, где продаются вина и продукты в банках, постоянно принимать стеклянную посуду. Принимали. Но недолго. Если эта форма обслуживания населения почему-то оказалась неудобной торгующим организациям (покупателям, кстати, она нравится), то торговотделу надо незамедлительно задуматься над этой проблемой. Молочная посуда, например, принимается всегда и везде без ограничений, в ней нуждается наш ангарский молокозавод. В другой стеклянной посуде также нуждаются заводы...

А сколько горьких выходных было у Константина Николаевича Бутакова! «9 апреля, — пишет нам Константин Николаевич, — спал я в КБО-2, что по улице Чайковского, заказ. В

квитанции так и записали наименование изделия: сапоги. Фасон: «жины» (так старожилы Сибири называли сапоги из мягкой кожи). Срок исполнения: один месяц».

Приходил заказчик 9 мая, 10; приходил в июне, в июле... всего 7 раз. Сшил, наконец Бутакову сапоги. Но какие? Обыкновенные, рабочие, которые можно купить в любом магазине. Теперь влюбленный Николаевич, как только выдается свободный день, ходит, просит вернуть деньги, потому что ему, старому, больному человеку, нужны легкие сапоги.

Директор Мария Ивановна Кабанкова деньги вернуть отказалась. И вот пришлось идти Константину Николаевичу в редакцию. Заведующий общественным отделом при горисполкоме М. Л. Ганцелевич обещает, что вопрос этот будет решен на этой неделе: или сошьют Бутакову «жины», или вернут деньги. Вот ведь как обернулось дело.

Многое делается, чтобы нас, ангарчан, с каждым днем обслуживали все лучше и лучше. И все-таки желать остается еще очень и очень многого. И надо наше задумываться работникам урсов, торговотдела и комбинатов бытового обслуживания над тем, чтобы мелочи быта не превращались в проблему, чтобы они не портили настроение тем, кто приходит в ателье и парикмахерские, мастерские и магазины.

С. АКИМОВА.

И дым, и пыль...

Каждый с нетерпением ждет лета. Летом необыкновенный, напоенный ароматом зелени и цветов воздух льется в открытые окна.

Нам, жителям квартала 37, в котором расположен магазин № 33, лето не очень радует: даже солнечным днем не всегда откroшь окно — дышать воздухом, наполненным пылью, не хочется.

Дело в том, что двор магазина до сих пор (а магазин существует около 15 лет) не заасфальтирован. Машины, которые в день приезжают сюда немало, поднимают пыль столбом.

Несколько раз предупреждали мы работников магазина (в основном продавцов), чтобы они не жгли во дворе бумагу и чеки. Но это продолжалось и по сей день. Как то продавцы после отлета решили сжечь чеки, но внезапно появился ветер: пепел и бумага полетели во все стороны и, конечно, в наши окна и подвалы.

Понятно, что такое соседство доставляет нам мало удовольствия. Неужели администрация магазина не может навести в своем хозяйстве порядок?

И. ТОЛСТИХИНА, жительница квартала 37.

Хулиганишь?

Отвечай...

работы, выходя из трамвая, прохожие бегут домой не по тротуару, а по проезжей части улицы: по тротуару идти страшно — обязательно наткнешься на какого-нибудь гуляку. После закрытия магазина любители выпить ожаздуют его со двора. Брань, шум, влетающие в окна, не дают жителям близлежащих домов спокойно отдохнуть.

Думается, что не так уж трудно милиции навести там порядок.

К. СЕМЯЧКИН.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года «О мерах борьбы с хулиганством» дает возможность каждому человеку участвовать в борьбе с хулиганями. А что изменится после Указа у нас в районе, где расположен Иркутский гастроном № 33 (угол улицы Московской и проспекта Кирова)?

— 21—22 часа. В это время, перед закрытием магазина, район превращается в место сбора пьяниц, слышна брань, часто даже в самом магазине. А хороший садик в 37-м квартале, выращенный жителями, пьяницы ежедневно забрасывают бумагой, бутылками

Проспект Кирова и улица Московская в этом месте плохо освещены. Возвращаясь с

ШЕСТЕРО ПОД СЕТКОЙ

ШЕСТЬ разных по характеру, по возрасту, с разной манерой игры... Люди разных профессий, но здесь, на спортивной площадке, их объединяет любовь к популярнейшей игре — волейболу. Это команда РМЗ. Она стала первой в блиц-турнире города, в кубковом чемпионате нефтехимического комбината.

И вот снова дружная шестерка под сеткой, на этот раз в соревнованиях на первенство города, в которых принимает участие 16 команд, разбитых на две подгруппы. Лишь одна надежда что-то «заел» в сложном «механизме» команды, и ребята с поля ушли победными. В результате второе место в подгруппе.

Но в финале, куда были допущены пять сильнейших команд подгруппы, волейболисты РМЗ доказали свое право быть первыми. Вот результаты встреч: с ВЭМ — 3:0, с АЭМЗ — 3:0, с «Ангарой-1» — 3:1. Наконец последний поединок с командой Сибмонтавтоматик, в котором решалось, кто будет чемпионом.

Шестеро под сеткой в своем

блевом составе: капитан Андрей Мазарчук, Виктор Душечкин, Георгий Амарков, душа команды Семен Лазарев, Андрей Илюхин, Борис Авдеев. Правда, в первой партии победа осталась за волейболистами Сибмонтавтоматик. Но затем «механизм» команды заработал в полную силу: точный пас, сильные удары Мазарчука, Душечкина, Лазарева один за другим достигают цели. И финальный свисток су-

дь фиксирует победу заводских ребят со счетом 3:1. Второе и третье места поделили между собой команды АЭМЗ и «Ангара-1». Закончили же игры на первенство города и среди женщин. Вне конкуренции выступили девушки ангарского политехникума. Одержав все победы, они по праву заняли первое место, за вторым — спортсмены НГЗ, за третьим — РМЗ. Огорчительно только то, что в этих соревнованиях приняло участие всего пять женских команд.

М. СОЛЯНКИН.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты игр за 28 и 31 августа: «Селенга» — «Авангард» — 0:0, «Амур» — «Старт» — 0:2.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 4 СЕНТЯБРЯ

Команды	И	В	Н	П	М	О
1. Старт	22	10	9	3	28-14	39
2. Металлург	22	9	11	7	20-12	29
3. Динамота	21	11	4	6	30-12	26
4. Онеян	21	12	4	5	35-24	24
5. Шахтер (П)	22	10	8	4	20-12	24
6. Селенга	21	9	9	3	32-14	27
7. Авангард	21	7	10	4	22-18	24
8. Забайкалец	25	7	7	11	28-23	31
9. Ичимитик	22	10	11	1	28-27	30
10. Торпедо	22	4	4	9	24-24	18
11. Амур	22	4	8	10	21-28	18
12. Рыбак	21	8	8	5	20-24	18
13. Ангара	20	3	10	8	11-23	18
14. Иртыш	21	6	11	13	33-36	16
15. Шахтер (К)	21	3	12	6	8-23	11
16. Прогресс	21	4	11	6	21-45	11

31 августа в полуфинальном матче на кубок СССР команда шестой зоны встретилась с «Селенга» — «Авангард». Победу одержали хозяева поля со счетом 1:0. Теперь в финальной игре «Селенга» встретится с командой «Иртыш».



В течение нескольких дней болгарский город-курорт Варна жил крупным культурным событием — III Международным конкурсом артистов балета. За призовые места соревновались 46 представителей девяти стран. Большой приз «Варненское лето» не присужден никому.

На снимке: Юрий Владимиров и Нина Сорокина (СССР), получившие первую премию с золотой медалью для участников старше 21 года.

Фото БТА—ТАСС

ГОРСТЬ СОЛНЦА

каждого его движения. Малышу бозяно, он трет глаза, вот-вот расплачется.

Но вдруг сквозь разорвавшиеся тучи выглянуло солнце, лучи его врываются в комнату, образуя на полу лужицу света. Он от удивления широко раскрывает глаза и, не раздумывая, с веселым криком прыгает в лужицу. Кажется, сейчас раздается плеск, во все стороны полетят брызги. Малыш тут же придумывает игру. Он подставляет ладошки, они наполняются солнцем. Значит, он в руке держит эту горсть света! Он удивлен открытием и скачет от радости. Но так уж создан человек, будь то взрослый или малыш: счастье, радость он чувствует сильно и наслаждается им больше, когда рядом люди.

Ребенок осторожно, словно боясь распылится, понес свет к старушке. Но как только он вышел за пределы лужицы, горсть оказалась пустой. И тогда он зовет ее, старушку, к себе и переливает солнце в ее ладоши.

В маленькой комнате светло и уютно. Посреди комнаты стоят старуха и малыш. И переливают друг другу в ладоши солнце и смеются. Он закидывает голову, хохочет. Она смеется мелкой сетью морщин у губ. И оба счастливы. А за окном торопливо стучится ветка, проносится, проносится к ним трель...

М. КАПГОРДОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 4 сентября
17.00 — Дня школьников. Передача «Подарки детям» и «Медведка, река красная» — фильм Саратовской студии телевидения.
18.00 — Дневник Декады истинного искусства. По окончании — «Подпольный фронт». VI серия.
ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 сентября
10.30 — Э. Шнейдер «Один день из жизни депутата Споребродо». Телепостановка ЦСТ.
19.00 — Деда, события, люди.
19.15 — «Зашита человека от разности» — научно-популярный фильм.
19.35 — «Литературные чтения. Т. Аш» — «Черная шкатулка».
20.05 — «Подпольный фронт». VII серия.
20.30 — Э. Шнейдер «Один день из жизни депутата Споребродо».
21.40 — Показывает редакция сельхоза хозяйства. «История одного репортажа».

Редактор В. КУЗЬМИН.

МЕНЯЕМ:

Двухкомнатную квартиру со всеми удобствами на 3-м этаже в центре города Рубинская Ангарского края на квартиру в г. Ангарске.
Обращаться: 93-10 или 86-13-16. телефон 2 39-18. (175)

Благоустроенную комнату 12 кв. м на первом этаже в центре г. Находки Приморского края на квартиру в городе Ангарске.
Обращаться: Майск, Лесная, 2, телефон 83-17, в любое время. (188)

Трехкомнатную квартиру (48 кв. м) на втором этаже на двухкомнатную и однокомнатную квартиры.
Обращаться: квартал 80, дом 4, кв. 12, после 5 часов вечера. (180)

КИНО НЕДЕЛЯ

Фильм состоит из трех кинолент. И все они о верном друге человека — песне, слухание в бью и труде, песне, вливающейся в судьбы людей.

Первая кинолента называется «Песня ладан». Она рассказывает о героине советских разведчиков и песне, ставшей их верным другом в борьбе с врагом.

Вторая кинолента посвящается матери. Удоча, которых прожидает символ в долгу и терпеливо их ждать.

Третья — «Песня на рассвете» — о любви, о ее чистоте и верности первому чувству.

Образует фильм четвертая песня с задорным маршевым припевом, название которой и стало заголовком фильма.

«ТРИ ШАГА ПО ЗЕМЛЕ»

Этому полскому фильму на IV Мо-

скомском Международном кинофестивале присужден серебряный приз. Постановщики картины — режиссер Жю Гюффан и Элард Скужевский — хорошо известны нашим зрителям по фильмам «Гангстеры» и «Филантропы» и «Закон и мораль».

«Три шага по земле» — не комедия, не приключенческий фильм, его скорее можно отнести к разряду социальных драм, так как в нем поднимаются трудные социальные проблемы.

Фильм, состоя из трех небольших шагов по земле, дает картину повседневной жизни людей.

«ЕСЛИ БЫ Я БЫЛ БЕЛЫМ АРАПОМ»

Фильм сделан на киностудии «Буа-

НО РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

ДРАГОСТРОИМОНТАЖ В ОТБЕЗД НА СЕВЕР (одиночки) — слесарей - монтажников, плотников, штукатуров, шоферов, бульдозеристов, автогрейдеристов, экскаваторщиков, автокрановщиков, электромонтеров, телефонных монтеров, разнорабочих, дорожников мастера, инженеров и технику с строителей.

За отъезжающими на север сохраняется (бронировается) площадь.

Обращаться: г. Усолье Сибирское, 1-й участок, ул. Суворова 1, отдел кадров. (194)

Контора снабжения — плотников, маляров-штукатуров, кочеваров, экскаваторов (мужчины), грузчиков, такелажников.

Обращаться: ул. Горького, 2а (против мебельной фабрики), отдел кадров. (106)

Ангарская центросберкасса № 7690 доводит до сведения граждан о том, что сберкасса 7690/021, находящаяся при 8 городском отделении связи в 95 квартале, с 16 августа 1966 года работает ежедневно с 10 до 18-30, в субботу и предпраздничные дни — с 10 до 16-30, перерыв на обед с 13 до 15, в субботу — с 13 до 14 часов. (148)

Ангарская счетоводно - бухгалтерская школа производит прием учащихся в группы подготовки счетоводов и бухгалтеров.

Обращаться: Ангарск, ул. Иркутская, 49, телефон 90-24. (142)



Этот музыкальный фильм создан на Одесской киностудии. Сценарий и текст песен написаны Е. Дзюматов-

Производственно - ремонтные предприятия Иркутскэнерго — слесарей по ремонту оборудования ТЭЦ, слесарей - сантехников, слесарей-тисовщиков - монтажников, электросварщиков, газосварщиков, дежурного по газогенераторной, такелажников, токарей, лифтера - такелажника, крановщика - слесаря, мастера по изоляции, изоляровщиков, плотников, машинистку, слесарей-станочников.

Обращаться: Ангарск, 25-й поселок, здание ПРП, поезд автобусом «Ангарск—Юго - Восточный», остановка 25-й поселок, телефоны: 2-45-80, доп. 5-05. (149)

Контора общепита нефтяников — буфетчик, киоск-лав. лоточник; в отъезде — рабочий по сбору дикорастущих ягод.

Обращаться: ул. Глинка, 2, отдел кадров. (169)

Ангарское управление треста Дальстальстроения — разнорабочих (мужчин и женщин) для работы в котлозоне на уборке урожая.

Обращаться: Ангарск, пос. Майск, ул. Гастелло, 4, отдел кадров, с 9 до 17 часов. (107)

Чтобы в торговле было больше молока, кефира и других молокопродуктов в бутылках, просим вас не засорять слачу свободных бутылок магазинам.

Примем посуду из-под молочной продукции производимой в неограниченном количестве во всех магазинах, производящих продажу этих товаров. (105)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов

База треста Востокэнерго-монтаж — такелажников. Обращаться: 7-й район территории завода КВОНТ, телефон: 58-56. (74)

АНГАРСКИЙ УЗЕЛ СВЯЗИ — почталонов. Обращаться: Ангарск, проспект Карла Маркса, 25, 2-й этаж. (112)

Ангарское управление Союзтеплострой — шофера на ГАЗ-51, плотников, грузчиков, бетонщиков, электросварщиков.

Обращаться по телефонам: 94-47 и 82-38. (178)

СМУ-6 — плотников-бетонщиков (мужчин), каменщиков (мужчин), разнорабочих (мужчин). Не имеющие специальности будут обучены одной из строительных специальностей. Обращаться: отдел кадров СМУ-6, остановка трамвая № 4, «ТЭЦ НГЗ». (118)

Трест Сибмонтавтоматика — слесарей КИП и автоматики, экскаваторщика на экскаватор Э-153.

Обращаться: пос. Майск, Партизанская, 8, телефон 95-34. (186)

Управление железнодорожного транспорта г. Ангарска — путевого рабочих (мужчин и женщин), стрелочников и учеников стрелочников, осмотричков и учеников осмотричков вагонов, сцепщиков и учеников сцепщиков вагонов, кладовщика склада топлива (оклад 60 рублей), монтеров связи и СИБ, газосварщика 5—6 разряда, кузнеца 5 разряда, электромонтера 5 разряда.

Обращаться: г. Ангарск, улица Горького, 2-а, УЖДТ, отдел кадров. (136)

Агентство Союзветач приступило к приему заявок от учреждений и организаций по подписке на газеты и журналы на 1967 год. Срок бюджетной подписки до 1 октября. (155)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание промышленности — 2-42-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.